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THAN' GYULA.

Egyezkedjünk.

Már sok egyezkedést látott 
a világ, de annyit, amennyit ez 
a szerencsétlen házaspár: Ausztria
és Magyarország egyezkedik __
sohasem.

A közös vámterület dolgát 
nem is az érdekbeli ellentétek 
teszik képtelenné, hanem az una­
lom. Evek óta egyebet sem tesz­
nek, mint tárgyalnak, azután 
megint tárgyalnak és ismét tár­
gyalnak. S ha időről-időre közbe­
vetnek is egy kis szünetet, hát 
ezalatt magukban tárgyalnak s 
készülnek a tárgyalásra, hogy 
azután újra tárgyaljanak. — Ez 
rémitő.

A krónikus tenged kígyó és 
a legendás vörös fonal egy ! 
rövidke arasz az újra meg újra 
ismétlődő tárgyalásnak ehhez az 
örökkévalóságához képest. Ebben 
kifarad a figyelem és kimerül a 
legbuzgóbb érdeklődés s az em­
berben felülkerekedik a türel­
metlenség.

1 ■«

Volt idő, mikor a gazdasági 
egyezség megkötése Ausztria és 
Magyarország között nem ütközött 
ilyen véghetetlen nehézségbe. — 
Elfogadtuk azt az állapotot, hogy 
Magyarország magtára,' hús-piacza 
Ausztriának s Ausztria viszont 
a magyar ipari szükséglet raktára.

! A kölcsönös hiány ilyenképpen 
I kiegyenlítődvén, békében voltunk, 

különösen, miután Ausztria állan- 
j ^°an fölül és Magyarország állan- 
i öoan alul maradt a számadásban, 
i Pe fordult egyet a világ. Ausztria 
I jelentékeny mezőgazdaságot fejtett 

ki területén s Magyarország is 
kinőtt csecsemő korából, rájővén ! 
hogy magából a szántás vetésből | 
meg nem elhet s hogy a modern 
államok nagyhatalmi fegyvereinek, 
iparnak és kereskedelemnek ki­
fejlesztésé nélkül elzárja maga 
elől a jövő haladás ufját s az 
erős nemzetközi versenyben fönn 
nem tarthatja magát.

így támadtak olyan éles 
ellentétek, amelyek könnyű szerrel 
ki nem egyenlithetők többé. Ez 
ismeretes dolog, valamint nyilván-

is, amelyvaló a többi
szintén a kiegyezés végleges 
rendezésének útjába gördül. - 
Ausztriában a nemzetiségek harcé 
egyrészt s az alkotmányosság, 
avagy a 14. paragrafus uralma 
másrészt.

Magyarországon pedig a kü­
lönböző gazdasági tényezők szem­
ben állása a vámterület közössé­
gének, illetve elválasztásának kér- 

j désében, a mire nézve ». hnd- 
! állásoknak ugyancsak harcain«
! felvonulását láttuk egyrészt Po- 
I z^onyban,. másrészt pedig Soprou- 
j ban. Ez a fölvonulás egy csöppet 

sem biztató jele a jövendőnek, 
de érthető.

Elvégre egyezkedünk, amiből 
természetszerűen következik, hoay 
veszekedünk. Már most a ki­
egyezésnek a formáját s eddigi 
eredményei a következőképpen 
lehetne meghatározni :

Mi veszekszünk, ők veszekesz- 
nek s a két veszekedő fél kor­
mányai is ugyancsak veszekesznek. 
Következés : a kiegyezés meglesz, 
a közös vámterület is meglesz

.A féiahun.
Irta: Gruy de Maupassant.

Ebéd után újra kimentünk a fedélzetre. 
A földközi tenger volt előttünk s mozdu­
latlan felszíne ezüstösen csillogott a hold 
ienyeben.

A nagy hajó nyugodtan siklott tova a 
vizen. Fekete füstkigyót hagyott maga után 
es tenyes, tajtékzó, habos fehér barázdákat 
vesett a tenger sziliébe népe.*

Njolczau voltunk s tekintetünket a 
távol Afrika partjaira szegeztük. A kapitány 
lolytatta a megkezdett elbeszélést.
, /Men, akkor féltem először életem-
ben. Hajóm hét álló óráig daczolt a vihar- 
1 , szerencsére estefelé arra ment egy 
szenszállitó gőzös és felvett bennünket a i 
fedélzetére.
f n. Egy napbaruitott tirczu, széles vállu I 
lem, aki eddig némán figyelt a kapitány j 
szavaira, most félbeszakította.

~~ •Azt mondja, kapitány ur, hogy félt? ! 
Fzt nem _ hiszem. On téved, úgy e szót,

, az eszest illetőleg. Energikus ember : 
sohasem fel veszély idején. Meg van indulva,

aggódik vagy megzavarodik — legyen, de a 
félelem, az valami egészen más.

A kapitány nevetve válaszolt:
' . “ Es én még mindig azt állítom,
I hogy feltem.

De a sötét arczu férfi nyugodtan 
folytatta :

Engedje meg. hogy kimagyarázzam 
szavaimat. A félelem borzasztó dolog, ret­
tenetes érzés, a lélek reszketése, a szívnek 
es agynak görcsös összehúzódása; oly fáj 
dalmas rettegés, melynek puszta elgondolása 
is borzalmat ébreszt az emberben. De ezt 
a bátor sohasem érzi a veszély idején, a 
kikeiiilhetetlen halállal szemben sem és 
semmi olyan körülmények között, amikor 
ismert tényezőkkel áll szemben. Az igazi 
telelem csak abnormis körülmények között 
lepi meg az embert: bizonyos rejtélyes be­
nyomások következtében, különös, megért­
hetetlen és előre nem sejtett véletlenek 
kapcsán.

Én magam is voltam már halálos ve 
szedelemben ; , resztvettem véres kimenetű 
kalandokban és szamtalanszor szembenéz­
tem az ágyutorkával is. Útközben rablók

I támadtak meg és fejbeütöttek, hogy elalél- 
I tam Amerikában — mint fölkelőt — kötél 

altali bajáira ítéltek és a kínai partokon 
egy hadi hajó fedélzetéről ^bedobtak a ten- 

I gerbe Mindannyiszor elveszettnek hittem 
! magam s kész voltam a halálra fajdalom 
! es sajnálkozás nélkül. De mindez nem volt 
j felelem. A félelmet csak Afrikában tnultam 

megismerni. Pedig az Észak leányának tart- 
! jak: hiszen a napsugár eloszlatja, mint a 
: ködöt.

A Keleten az ijedtséget ismerik csak 
! í,6?1 a félelmet,. És ón mégis ott lettem 

áldozata.
í , , ErJgala déli részén, a nagy homok

buezkak között kellett átlovagolnoni. Ez a 
világ legkülönösebb pontja. Képzeljenek 
egy viharozó teng rt - homokból. E»y évi 
háborút, rohanó fellegeket lárma nélkül s 
onasi sárga porhullámokat. Itt bőszükén 
tornyosulnak egymásra, amott simán kecse­
sen hajlanak, mint valami fényes selyem. 
U a déli nap könyörtelenül izzó sugarai 
fiiggeljesen esnek erre az izgatott, néma, 
borzalmas szép oczeánra.

Egy barátom jött velem erre az útra.

Lekvárnak való szilva ma 12 óráig kapható
Hél friért métermazsája. Hatvan-utcza 36‘-dik szám alatt.



8 Ausztria is meglesz és Magyar-
orsvág is meglesz, egyáltídán
minden és mindenki meglesz s
* ddi (Iliink , amig mv g nem
h lünk. 

Ez í\Yj osztrák-n0 a gyér bi-
egyezési p»Hitiká’i-ik: a logikúj

As, ipartestül*!; előljárdaági 
ülést».
Debreczen, szept 25.

(ßajit tudósítónktól) Az általános 
ipái testület elöljárósága tegnap dél­
után Tóth Kálmán elnöklete alatt tar­
totta szeptember havi ülését, melynek 
lefolyásáról az alábbiakban szátno 
lünk be :

Äs uj segédek.
Szeptember havában tizennyolcz segé­

det szabadítottak fel az iparosmesterek. 
Ezeknek a tegnapi gyűlésen adta ki okle­
velüket az ipartestület elnöke. Az uj segé­
dek nevei : j'assi Ferencz ács, Telegdy An­
tal és Erdő István kovácsok, Farkas János. 
Fehér József és Csomós Sándor kőmívesek, 
Nagy Sándor és Korom Gábor lakatosok, 
Tóth Mária és Evek Vilma nőiszabók, 
Varga Balázs és ifjú Szilágyi István tímá­
rok, Juhász Gyula c/.ipész, Pál József férfi- 
szabó, Gombos Gergely hentes, Schwab 
Gusztáv vasesztergályos, Kovács Sándor 
kerékgyártó, Izsák Ödön géplakatos.

A sí önálló vámterület.
Az ipartestület felhívást bocsátott ki 

tagjaihoz, hogy az önálló vámterület léte­
sítése érdekében vasárnap tartandó népgyil­
lésen mennél nagyobb számmal jelenjenek 
meg. E felhívást lapunk tegnapi számában 
teljes terjedelmében közöltük. Az ipartestü­
let elöljárósága határozatot hozott, mely 
szerint saj t kebelében s szakosztályi utón 
felszólítja az iparosokat a tömeges, lehető 
legnagyobb arányú részvételre. Az iparosok 
vasárnap délután félhárom órakor gyüle­
keznek a testület helyiségében, honnan há­
rom óra előtt indul el impozáns menetük a 
népgyülés színhelyére.

A betoggególyzö pénztár.
Tóth Kálmán elnök indítványt terjeszt 

elő a betegsegélyző pénztár ügyében. Azt 
javasolja az elnök, hogy bizottság küldes­
sék ki a betegsegélyző pénztár szervezésére. 
A terv szerint fokozatos átlóptetéssel kéz h 
meg működését a pénztár, lehetőleg már 
október havában. Ha egyszerre vonnának cl 
minden tagot a kerületi betegsegélyzőtől, 
akkor ez a testület felebbezésóvel három 
fórumon végig késleltetné az iparos beteg­
segélyző megalakulását. Az elnök terve 
szerint már október végén lehetne legalább 
száz tagja, a jövő év elején pedig táborá­
ban volna minden debreczeni képesített ipa­
ros. A pénztárt szervező bizottság tagjai 
lettek az elnök vezetése alatt: Tóth Kál­
mán jegyző, dr. Kőrössy Kálmán, Jobbágy 
Imre, Kormos Gyula, Riesz Henrik, K. Tóth 
Kálmán és dr. Hütter Károly.

Mz ipartesteiét hivatalos lapja.
Szentmiklósi József főszerkesztésében 

immár második példánya jelent meg a 
„Hazai ipar és kereskedelem“ czimii deb­
reczeni szaklapnak, melynek főmunkatarsa 
Tóth Kálmán testületi elnök. Az elnök me­
legen ajánlotta a lapot iparostársainak és 
a társipartestületek ügyeimébe. A javaslatot 
azzal fogadta el az elóljárósági ülés, hogy 
megrendeli és hivatalos lapjának mondja 
ki Debreczeni Lajos beszólt még az újság 
hézagpótló voltáról.

Apróbb ügyök.
Szakosztályok jegyzőkönyveinek felol­

vasása okozott rengeteg unalmat az iparos- 
atyáknak. Ha K. Tóth Kálmán nem mond 
néha egy-egy jóízű megjegyzést, bizony 
elaludtak volna elóljárósági uraimék. Így 
aztán méla türelemmel hallgatták meg, hogy 
az óbecsei ipartestület október 19-iki zász­
lószentelésére meghívón kívül zászlószeget 
is kapott (10 koronáért) a debreczeni tes­
tület ; hogy mit irt át a veszprémi, az új­
pesti társegylet stb.

Klónk örömnyilvánulás mutatkozott a 
t. tagokon, mikor az ülés tárgyait vé­
gigreferált Kormos Gyula kijelentette, hogy 
nincs tovább !

Az ülés hat óra után végződött.
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Egyház és iskola.
A tanári körből. A debreczeni ta­

nári kör, mint az országos középiskolai 
tanáregyesület fiókja, folyó hó ‘28-án, szom­
baton délután 5 órakor tartja idei alakuló 
közgyűlését. A gyűlés napi rendjére tiszt- 
ujitás és Bar sa János felolvasása van ki­
tűzve. A gyűlésre a kör tagjait ez utón is 
meghívja az elnökség.

KRÓNIKA.

Rajta kiviil még öt spahi, négy teve, s 
azok vezetői voltak kíséretemben Már nein 
bírtunk beszélni a tikkadtságtól és fáradság­
tól, olyan száraz volt a torkunk, miut ez 
a kiégett sivatag.

Egyszerre egy az emberek közül fel­
kiáltott. Mindannyian megállottánk, annyira 
meglepett bennünket egy érthetetlen tüne­
mény, melyet csak az c vidéken utazók is­
merne le.

Kö vetlen közelünkben, de meghatá­
rozhatatlan irányban dobpergést hallottunk. 
Tisztán, majd erösbbülve, majd gyöngébben 
hangzott, meg-megátlt, az Ián újra folytatta 
antasztikus lármáját. Az arabok ijedten- 
tekintettek egymásra s az egyik auyanyel- 
vén megjegyezte:

—■ A halál közöttünk jár...
Ugyanabban a porezben hirtelen, várat­

lanul barátom keresztülesett a lova fején. 
Napszurást kapott és meghalt.

És ekkor, mig őt temettük, folyton a 
fülembe zúgott a rejtélyes dobnak egyhangú, 
érthetetlen pergése s e szeretett ember holt­
teste mellett állva, négy homokhegy között 
az izzó napsugárban, kétszáz mértföldnyire

minden emberlakta helytől, e borzalom­
gerjesztő, szűnni nem akaró visszhang mel­
lett— egyszerre megismertem a félelmet. ..

A kapitány félbeszakította az elbe­
szélést :

— De hát miféle dob volt az ?
Az idegen igy válaszolt:

Éti nem tudom. Senkise tudja. A 
katonák, a kiket gyakran meglep ez a lárma, 
a homokbuezkákon átszürődő s a végtelenig 
hatványozódott távoli visszhangnak vélik. 
Lehetséges azonban az is, hogy a szél által 
hordott homok okozza a hangot, amint a 
pergamentszerüvó száradt, odatóvedt növé­
nyek levelére pereg E szerint a dobpergés 
ne a lenno egyéb a* fülek „tata morg.ma“- 
jáuál.

Elhallgatott. Majd nagyot lélegzett és 
hozzátette:

Ezen a napon nem voltam halálos 
veszedelemben, de szívesebben állnék száz 
halál elébe, sent hogy még egyszer át, kell­
jen élnem azt a pillanatot, midőn szeretett 
baj társam halva esett le a lóról és a rejté­
lyes dob játszott temetésére gyászindulót..

A ki» Kohn miatt A Nagyerdő 
ötödik fasorának hetedik tölgyfájára tegnap 
délután felkötötte magát egy intelligens har- 
minez éves férfin, a ki öngyilkosságát Végű 
Gyula h főkapitányhoz intézett levelében a 
következőkben magyarázza meg.

Főkapitány Ur I
Két hosszú hónap óta a Ingerülete- 

sebb üldözésnek vagyok kitéve Üzleti 
feleim, jóbarátaim, a kávéházi pinczerak, 
hitelezőim és anyósom a következő kérdés­
sel üldöztek :

— Nem léten kérőén a kis Kohnt?
Uram! Halálom magasztos pillanatá­

ban kijelentem, hogy én a kis Kohnt soha 
életemben nem láttam. De nem is fogom 
látni, mert ón a mai napon felkötöm ma­
gamat Mondják meg annak a nyomorult 
kis Kohnnak, hogy egy ártatlan embert ül­
dözött, a halálba.

Tisztelettel Wieheisz Jerámiás.
Vógh Gyula h. főkapitány a fontos és 

jellemző kortörténeti írást levéltárba fogja 
! helyeztetni.

A Ssabó Bandi tartósága. —
, Makó Lajos színtársulatának egyik tagja 
! garzon lakást keresett tegnapelőtt. A 
I Csapó-utczáu beállít egv házba, ahol a 
; kapu-ezédubt kiadó lakást jelzett. Meg- 
! tetszett neki a szoba s már éppen felpénzt 
! akart adni a ház asszonyának, midőn az 
I a következő kérdést intézte hozzá :

— Színész az ur V
— Igen, színész vagyok.
~~ Akkor csuk abban az esetben 

adom ki az urnák a szobát, ha megtéríti 
az ur a Szabó Bandi tartozását. Hej szé­
pen énekelt annak idején a lelkem, de 
adós maradt 13 irtommal.

— Hát aztán miért fizessem meg ón 
a Szabó Bandi tartozását ?

— Mert az ur is adós fog maradni 
vagy 15 pengővel bizonyosan. Ne legyen 
egyszerre annyi veszteségem.

ÄB Öngyilkos pók. Geiger József 
pékmester tegnapelőtt megunván e világ sze­
katúráit, felakasztotta magát. Ügyes és sze­
mes emberek azonban levágtak a derék pék­
mestert a kötélről s a halni vágyó lélek a 
paradicsomból visszakullogott az árnyékvi­
lágba. Mivel e siralomvölgyében foglalkozás 
nélkül 1 em lehet megélni, Geiger mester teg­
nap felballagot az ipartestület hivatalos he­
lyiségébe és bejelentette, hogy eddigi foglal­
kozását folytatni kívánja.

Hát eddig mit cselekedett Geiger ur 
— kérdezték tőle ?

— Öngyilkos voltam — vetette oda 
száraz hangon Geiger ur 1

— Rossz foglalkozás, volt reá a felelet.
— Hát mit csináljon a szegény ember, 

dörmögte Geiger. Úgy élünk kórom, a hogy 
tudunk.

Jellemző foglalkozás. Szeőko bíró 
elnöklósével főtárgyalás volt tegnap a törvóny- 
zóken. A vádlott, egy javaboli ember azzal 

az elhatározással ült le az ominózus vádlót-

KOSTYA JÁNOS ékszerész és zsebóra raktára
Debreczenben, Szóohényi-ufcza, a reform, kistemplom mellett — -1 A Treuer' Ó Till "fr arany és ezüst
Ajánlja a mai I. or igényeinek megfelelő szolid berendezésű wJi dtlXy Bú V t-Jldéwl wl UiXwy zsebórákat
igen finom kivitelben a lógjotányosabb árb-.n, a valódiságért jótállva. Mindennemű arany és ezüst uj munkát, alakítást, javításokét gyorsan 
és pontosan a legolcsóbb árban saját műhelyemben késznek. Régi arany törmeléket a legmagasabb érért becserélek, vagy készpénzért ve85.t_J

"-ZnU.Helybeli és vidéki megrendeléseket pontoson és lelki ismeretesen teljesítek.
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tak padjára, hogy mindent tagadni fog Az 
elnöklő bíró kérdéseire állandó in ezzel a rö­
vid, de határozott kijelentéssel válaszolt.

Tök részeg voltam kérem, nem em­
lékezem semmire !

Mikor már vagy tizedszer adta ezt a 
választ, idegesen kérdezi az elnöklő biró :

— Hallja vádlott, micsoda maga tulaj­
donképen ?

— Én kérem szépen k fekötö vagyok !
E szerény, de határozott válasz hatalmas 

deliiltsóget kelteit a tárgyaló teremben s en­
nek hatá-a alatt a kefekötő vádlott felmente­
tett. A bíróság ugyanis összegeztetvén a vád­
lott tagadásait annak polgári állásával, való­
színűnek találta, hogy a kefekötő a mondott 
időben — épen úgy mint máskor is — tök 
részeg volt.

Äs őrült anarchista..
— Saját tudósítónktól. —

Izgalmas jelenet játszódott le vasár­
nap délelőtt Borok községben a templom 
előtt. A mikor ugyanis a nép ki jött a 
templomból és szokás szerint a templom 
előtt összeállva beszélgetett Túrosán, Antal 
odavaló lakos elkezdett kiabá ni; hangos 
káromkodásokkal szidalmazta a hatóságo­
kat, de különösen a királyi bíróságokat 
mint a melyek egyedül okozói a szegény 
nép nyomorúságának. Majd arra hívta fel a 
népet, hogy kövessék őt a községházára 
és üssék agyon a bírót és a jegyzőt, azután 
pedig ásóval, kaszával öljenek meg minden 
bírót.

Az összegyűlt nép eleinte csak nézte, 
hogy mi lelte a különben csendes ter­
mészetű embert, a ki folyton azt hajtogatta, 
hogy minden embernek anarkistának kell 
lenni. Végre is inegsokalták a dolgot s 
azzal a biztatással, hogy vele mennek a 
községházához, becsalták a községházára, 
hol az előhívott községi orvos megvizsgálta. 
Kiderült, hogy Turcsán, veszedelmes őrült.

Turcsáunak ugyanis egy nagyobb bir- 
tokpöre volt, a mit nemrégiben elveszített. 
Ettől kezdve buskomor lett s most kitört 
belőle az őrültség s ellenszeve a bírák 
ellen irányul, pőrének elvesztése miatt, i 
Mikor a veszedelmes embert meg akarták 
kötözni, roppant ellentállást fejtett ki, mi­
közben Ipács Ferencz községi szolgának 
kiütötte az egyik szemét. A szerencsétlen 
embert gyógyintézetbe szállították.

Október 6 a szinházb^n.
Az első színházi héten a hazafias ke­
gyelet akkordjai is megrezdülnek a 
színházban. Október 6 ikán az aradi 
vértanuk emlékezetére ünnepi előadást 
rendez Makó Lajos igazgató. Fényes 
Samu történelmi színmüve: Kurucz Fej a 
Dávid kerül ez alkalommal színre. — 
Knnek a darabnak már a múlt évad­
ban is mély és jelentős hatása volt 
Debreczenben

Somló Sándor Debreczenben.
Makó Lajos színigazgató a debreczeui szín­
házi szezont Somló Sándor darabjával, a 
Szabatosokkal nyitja meg. Az első elő­
adásra Makó Lajos meghívta az illusztris 
szerzőt is, a ki -ez idő szerint a Nemzeti 
Szinház igazgatója. Somló Sándort sok régi 
és kedves emlék köti Debreczenhez. A mi

színpadunknak volt ünnepelt szerelmes szí­
nésze, mielőtt a Nemzeti Szinház tagja lett 
volna, itt vette el feleségül a legkiválóbb 
operett dívák egyikét, Vadnai Vilmát. Da­
rabjának első előadása mellett tehát a régi 
emlékek is közre fognak játszani abban, 
hogy Somló Sándor elfogadja Makó Lajos 

: meghívását.
M & első előiiáá^. Négy és fél 

! hónapi szünet után kedden este ismét 
; megnyílnak a Kossuth-utczai szinház 
: kapui s hét hónapig tárva maradnak a 
í színházat szerető debreczeni közönség 
! előtt. A hat esztendős Komjáthy rezsim 
I után Makó Lajos vonul be oda társu- 
i Lilával. Művészeti életünkben jelentős 
i változás lesz ez, a mely a közönség 
' figyelmét és érdeklődését jelentősen fo- 
1 kozza. A szinház igazgatósága is tuda­

tában van ennek s épen ezért a szín­
ház megnyitását egy kis ünnepséggel 
kapcsolta össze, Az első előadás mű­
sora a hivatalos programi» szerint ez :

1. ünnepi nyitány, szerzetté és ve­
zényli: Simándy József karnagy.

2 Elöljáró beszéd, tartja: Makó 
Lajos igazgató.

3. Hymnus: énekli az összes sze­
mélyzet.

4. Beköszöntőül színre kerül A 
Szombatosok. Történelmi dráma 4 fel­
vonásban. Irta: Somló Sándor.

Az első előadás bérieíszüoe-ben 
folyik le.

Ak első hét műi or». Makó Lajos 
színigazgató az első színházi hét műsorát 
a következőleg állapította meg : Szerdán 
„A“ bérlet 1. szám, itt először „Lotti 
szerelmesei“. — Csütörtökön „B“ bérlet 
2. szám „Lotti ezredesei“. Pénteken „C“ 
bérlet 3 szám „X asszony“. — Szombaton 
„ A“ bérlet 4. szám „X asszony“. — 
Vasárnap délután „A Lengyel zsidó“, este 
bérletszünetben, itt először „Flórika sze­
relme“, népszínmű 3 felvonásban, irta 
Moldován Gergely. — Hétfőn „B“ bérlet 
5. szám, az aradi vértanuk emlékére 
„Kurucz Fej a Dávid“, törtéue i dráma, irta 
Fénves Samu.

A■átiú-D.

* A <*a«dasá.$i bizottság- ülése.
A gazdasági bizottság vasárnap délelőtt 8 
órakor Király Gyula tanácsnok hivatalos 
helyiségében ülést tart a következő tár­
gyakkal : A guti magfák ügye. Dehreczen 
város 1903, évi költségvetésének tárgya­
lása. Az ülés iránt gazdakörökben nagy az 
érdeklődés.

* A deforeczoM gazdasági 
pgylht és as önálló vámterület.
Vasárnap délután az országgyűlési füg­
getlenségi párt Kossuth Ferencz vezeté­
sével népgyülést tart D> breczenben az 
önálló vámterület mellett. Képviselve 
lesz ezen a gyűlésen Debreczen minden 
ipari- kereskedelmi- és gazdasági-egye­
sülete. ezek között természetesen a deb­
reczeni gazdasági egyesület is, Ez az j 
egylet most érdekes dilema előtt áll. j 
Mint a magyar gazdák szövetkezetének I 
egyik tagja részt vett a pozsonyi ! 
gazda-kongresszuson s alávetet e magát !

a kongresszus határozatának. Ez a ha­
tározat pedig igy szól, hogy Ausztriá­
tól először méltányos kiegyezést kíván­
junk s csak ennek meghiúsulása eseten 
követeljük az önáVó vámterületet. A 
debreczeui népgyülés pedig bizonyára 
minden ha ós de, nélkül fogja kimon­
dani az önálló vámterület szükségessé­
gét Már most a debreczeni gazdasági 
egyletnek vagy a pozsonyi, vagy a 
debreczeni határozatot keli elfogadni. 
Kíváncsian várjuk, hogy fog dönteni a 
gazdasági egyesület.

* A vadás sitiár saság arythéaa. A
vadásztársulat szombaton délután fél 6 
órakor a városgazdái hivatalban, folyó 
ügyek elintézése végett ülést tart. Az ülé­
sen Orosz Sándor fog elnökölni.

* Eljagyssés. Lővy Miksa büdszent- 
mihályi kereskedő, jegyet váltott Rósenfeld 
Miksa kisasszonynyal, Felső-Józsáról.

* A városi Msoit^ági tag-ok 
létszámának felemeléssé, Debre­
czen város törvén v hatósági bizottsága 
Kovács József bizottsági tag indítvá­
nyára kimondotta, hogy a városi bizott­
sági tagok létszámát a lakosság arányá­
ban felemeli, A miniszter ezt a határo­
zatot jóváhagyta és a tanács Vecsey 
Imre tb. főjegyzőt bízta meg az erre 
vonatkozó javaslat kidolgozásával és 
mint halljuk, a kerületek beosztá­
sával a 19 02-dik évi képviselővá­
lasztók névjegyzékét véve alapul, a 
várost 10 kerületre osztja be és pedig 
az I. kép viselő választókerületet 3, a II. 
választókerületet, miután a külsőség is 
ide tartozik, 4 és a III. választókerüle­
tet 3 kerületre. Hogy hány taggal 
emelkedik a bizottsági tagok száma, az 
erre vonatkozó összeállításon most dol­
gozik Vecsey. Hir szerint az egész ja­
vaslat az októberi közgyűlés elé kerül 
és ha ott jóváhagyják, az uj tisztujifást 
már az uj törvényhatósági bizottság 
eszközli.

* Ä ssöio- és bortermelő aaö- 
vetkaaet kitüniefcese. A debreczeni 
szőlő- és bortermelő szövetkezetét igen szép 
kitüntetés érte. i pozsonyi borkiállítás 
zsűrije ugyanis aranyéremmel tüntette ki a 
szövetkezet kiállított borait.

* Rost*-ék a. fegvhárban.
A debreczeni rabzendülés hőseit Rostás 
Sándort, Rostás Ferenczet, Sark őz y Fe- 
renczet ós Szabó Istvánt a héten Sza- 
mosujvárra szállították. A zendülők a 
rájuk kiszabott itéleí szerint Lg) ház­
ban töltik le büntetésük idejét. Rostás 
Sándor négy, Fen ncz harmadfél, Sár- 
közy és Szabó két-két évig maradnak 
a fegybázhan.

* A kamara ip&u-muzauai.i ezen­
túl már csak vasárnap és ünnepnapok 
delelő!tjén 9 12 ig lesz rendszeresen nyitva.
Vidékiek azonban bármikor megtekinthetik.
A kiállított mintáknak megfelelő áruk meg­
rendelését kívánatra a kamara készséggel 
közvetíti 8 az árakra nézve addig is, mig 
minden kiállított tárgy rendszeres árjeltós- 
sel lesz ellátva, szívesen szolgál felvilá­
gosítással.

Propper Ilona azelegáns fess kalapokkal, előkelő bécsi salonokból szerzett modellekkel áll 
őszi és téli idényre a mélyen tisztelt hölgyek rendelkezésére. Tisztelettel kéri a 
hölgyeket, kegyeskedjenek szükségleteiket divatterméken beszerezni. Biedermann 

palota emeletén az udvarban feljárat a főlépcsőn.
HŰT Byásakalapokból nagy raktár. MT Tanuló lányok felvétenek
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* ft «ertéskereekedök tigyel-
v áb ‘ Ilovesvármegében a sertések között 
veszedelmes köröm ét szájfájás dühöng. 
Itásó Gyula alispán hirdetményi utón hívja 
fel a debreczeni gazdákat és sertéskeres­
kedőket, liogy Hevesmegyéből ne hozzanak 
be sertéseket. E felhívást tilalom és bünte­
tés sanctioja kiséri.

* ííeb eozini tmlíé.gtti»«ik 
tíeztlvixsg'ái, A 7-ik Vilmos huszár­
ezred önkéntesei e héten vizsgáztak 
Aradon. Hét cs és kir. huszárezred ön 
kéntesei küzdöttek a kardbojtért. — A 
Vilmos-huszárazred önkéntesei közül 
Debreczenből Zádor Ervin, Nagyvárad­
ról pedig okányi Sexvarez Jenő nyer­
tek tisztirangot. Az „Arad és Vidéke“ 
hiteles értesülése szerint a legkiválóbb 
eredményt Zádor Ervin, Zádor Lajos 
debreezoni kereskedő-elnök fia érte el.

* Cíaadak figyelmébe. A gazda­
sági tanintézet igazgatósága uj fajú rozso­
kat oszt ki a debreczeni gazdák között. A 
gazdasági egyesület ez utón is figyelmezteti 
gazdáinkat, hogy ha az uj fajta rozsra 
igényt tartanak, kellő időben jelentkez­
zenek a gazdasági tanintézet igazgatósá­
gánál.

* Föd ásataram a vasúti állo­
máson. Az uj vasúti államásnak egyik ér­
dekessége az a fodrászt erem, mely igazi 
fővárosi jelleget ad a díszes indóháznak. 
Az üzletvezetőség ingyen engedte át Kele­
men Sándor fodrásznak a szalonjához szük­
séges helyiséget. Debreczenben hosszabb 
ideig állanak a vonatok s az átutazó uta­
sok közül sokan fogják igénybe venni a 
borotvát. Mindezt, pedig abból az alkalom­
ból hozzuk fel, hogy az állomáshoz közel 
lakó borbélyok tiltakoztak e konkurrenczia 
ellen, de a miniszter mint végső forum, el­
utasította a felebbezest. A „vasúti fodrász“ 
ily módon vígan nyírhat, habozhat cs bo­
rotválhat.

” Elhalasztott ülés. A jog és
pénzügyi bizottság ülését Vecsey Imre tb. 
főjegyző, szeptember 30 ára halasztotta, el 
és pedig azért, mert a gazdasági bizottság 
csak vasárnap veszi tárgyalás alá a 1903 ik 
évi költségvetést.

* A kereskedő ifjak ti&ü- 
estólye. A debreczeni kereskedő ifjak 
társulatának dalköre saját pénztára ja­
vára, október hó f>-én, vasárnap, az 
»Arany Bika“ szálloda dísztermében, 
Fentzl Rudolf karnagy vezetése mellett,’ 
tánczczal egybekötött zártkörű dales- 
télyt rendez. Belépti-dij személyenként 
2 korona. Család jegy 3 személyre 4 
korona. Jegyek előre "válthatók : Szabó 
Lajos fiai, Zádor Lajos, Donogán és 
Somossy urak üzletében és este a pénz­
tárnál. Kezdete 8 és fél órakor. A dal­
estély műsora. 1. Nyitány. Magyar! 
Testvérek zenekara által. 2 Kossuth- 
hymnusz. Hr. Rapp Zoltántól. 3. Magyar 
dalok. Fövényessy átiratában. 5. Nép­
dal egyveleg. Raiotássytól.

* Férfr-fiu és gyermek kalapok
legnagyoltb raktára Debreczenben. Fekete 
Jakab úri-divat üzletében (főtér k istenin- 
lom mellett. Nállam vásárolt kalapok Buda-
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* Elfagyott a szőlő. A gazdasági
hivatalhoz érkezett jelentések szerint a teg­
napéi ötti fagy nagy károkat okozott a deb 
reczeni szőlőkben. A termést sok helyen 
tönkre tette. Gazdakörökben beszélik, hogy 
a tegnapelőtti fagy a must árát már is fel - 
szökkentette.

i * Uj dalkör Szoboszlón. Hajdu-
I ezoboszlón uj dalkör alakult, melynek zö- 
I mét az ottani iparos ifjak alkotják. A bel- 
i ügyminiszter e dalkörnek hozzá felterjesztett 

alapszabályait 100,874. szám alatt, tegnap 
I látta el a szokásos bemutatási záradékkal.
I * E jegyzás. A debreczeni úri tár- 
I saság egyik bájos leány tagja lett ismét 

menyasszony. Ujfalussy Mariskát, dr. Uj- 
falussy Józsefnek, a közkórház igazgató 
főorvosának leányát eljegyezte kükemezei 
és tapolylucskai Bánó Lehel, honvédhuszár 
főhadnagy. Az ifjú jegyespárt az ismerősök 

, ez alkalommal a gratulácziókkal ár asz- 
I tották el.

' Egymülakatostragédiája.
: Huszár József 44 éves mülakatoa ezor- 
j galm v; munkás ember volt egész életé- 
! ben. És a különös sors élte javában 
! keserűen látogatta meg. Homály borult 
I a szegény ember agyára s mint szo­

morú élőhalott tengette életét. Tegnap í 
pedig oly erős és félelmetes roham vett I 
rajta erőt, hogy hozzátartozóinak életét i 
is ve zélyeztette A boldogtalan embert ! 
ílomokkert utcza 99 szám alatti laká- 
sáréi Bardócz András rendőrbiztos be- I 
száliirtatta a közkórházba, a hol az 1 
elmeosztályon helyezték el.

v papucson nem iparos.
Láng miniszter, egyik rendeletében kimon- 1 
dotta újabban, hogy a bocskorkészitők és 
papucsosok nem tekintendők képesített ipa­
rosoknak. A debreczeni ipartestület egy 
tagot veszt e rendelet folytán, Prak 
F. Hugó papucskészitőt, a ti ezentúl, mint 
nem képesített iparos fogja gyártani a pi- í 
eziny női lábakra illő. hímzett papucsokat.
S ha ezt meggondolja sok ember, még 
talán kedvet kap a papucsmesterség elsa­
játításához, még akkor is, ha ez nem képe 
sitett iparág.

v,j feíttskoronás b&nkjdgy. Az 
Osztrák-Magyar Bank főtanácsa csütörtökön, 
e hónap 25-én Budapesten tartotta ülését. 
FiZen az ülésen a folyóügyeken kívül el 
fogjak határozni a száz forintos bankjegyek 
bevonását és egyúttal a száz koronás bank 
j^Sysk kiadását, melyeknek nyomása már 
folyamatban van. Az uj bankjegyeket októ­
ber vége felé hozzák forgalomba. A főta­
nács ülése után Bilinszki lovag kormányzó 
valószínűleg több vidéki magyar fiókiutéze- 
tet fog meglátogatni.

1902 szeptember 26

költői képekben gazdag beszédet, melynek 
hatása alatt a gyűlés Kossuth Lajos érde­
meit jegyzőkönyvbe igtatta s a beszédet 
teljes szövegében jegyzőkönyvileg meg­
örökítette. Délután diszkivonulás volt a vá­
sártérre, a hol a Kossuth hymnus nak 
a helybeli dalkör által történt oléneklése 
után Végh József mondott el remek alkalmi 
beszédet, molylyel a 10.000 főnyire tehető 
hallgatóságot teljesen elragadta és beszéde 
vég ztévcl a tapsvihar és éljenzés elemen­
táris erővel tört ki. Ezután Üroghy Sándor 
szavalta el a „Kossuth“ ódát, majd pádig 
a dalkör hazafias dalokat énekelt, ennek 
végeztével az épen itt működő Berki Fe- 
rencz színtársulata játszotta el „Tündérlak 
Magyarbonban“ czimü színdarabot, ezután a 
szabadban zene és táncz volt. Az ünnepélyt 
nagy tűzijáték és a község fényes kiviliági- 
tása fejezte be. A rendet Grosz Béla alpa- 
raricsnok vezetése alatt a tűzoltó testület 
példásan fentartotta.

*' c£igíiapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debreczenben: özv. 
Kutassy Mihálynó r. k. 72 éves, Kozma 
Lajos ev, ref. 52 éves, Palatin Jánosáé r. 

j k. 47 eves, Gönczy Endre ev. ref. 59 éves,
I Kurdik Margit ev. ref. 16 hónapos, László 
j József ev. ref. 20 éves, Busi Mária ev. ref.
: 4 hónapos.

* Városi segélyt b,z ipa?- 
I testületnek. Az ipartestület terjedel- 
I mes beadványt intézett a városi t mács-

hoz, melyben hatezer korona évisegélyt 
: kór szükségleteinek némi fedezésére.
! Az indokolásban elmondja az ipartestü- 
i let, hogy az ország más városaiban 
! mindenütt élvez segélyt a testület és 

pedig már megalakulása idejéről kezdve, 
j A debreczeni ipartestület pedig négy 

évi fennállása éta egyetlen krajezár 
szubvencziót sem kapott, pedig országos 
vélemény szerint legszakszerübben gon­
dozza tagjai érdekét. A beadványt a 
legközelebbi tanácsülés tárgyalja.

* Az izr. hitközségi tagok 
figyelmébe. Értesittetnek a t. tagok, 
hogy a Deák Ferencz-utczai templomban az 
istentisztelet a következő időben fog tar­
tatni és pedig: pénteken este és ünnepek 
estélyén fél 6 órakor, szombaton délelőtt 9 
és délután 4 órakor, vasárnap, valamint 
szerdán október 1-én „Szeluckoth“ hajnali 
4 órakor, a többi napokon „Szeluchoth“ 
hajnali háromnegyed 5 órakor, október 2. 
és 3-án újév ünnep napjain az istentiszte­
let reggel 6 órakor és d. u. 4 órakor.

Az Írás titka. A dunántúli Kis­
telek községben különös családi eset képezi

pesti műhelyemben jutányos áron' alakíttat­
nak, valamint a nálam vásárolt czilinderek 
díjtalanul vasaltatnak.

s ufch ünnep Évmihályfal-
Ermihályfalva nagyközség közönsége 

f. hó 21-én ünnepelte meg Kossuth Lajos 
nagy hazánkfia születésének 100 éves év­
fordulóját, az ünnepély lefolyása a követ­
kező volt: reggel a helybeli zenekarok a 
községet bejárva hazafias dalokat játszottak, 
délelőtt 9 órakor a községháza előtt össze­
gyűlt közönség a helybeli református tern 
plomba vonult, a hol Szatmáry Sándor ev. 
ref. lelkész magas szárnyalása, vallási ihlet­
től áthatott buzgó imát mondva, egyházi 
beszédében méltatta nagynevű hazánkfia 
soha el nem múló érdemeit Istentisztelet 
után községi képviseleti díszközgyűlés tar­
tatott, a melyen ifj. Berényi Sándor mondott

közbeszéd tárgyát. Pár hónappal ezelőtt 
mint levelezőnk Írja — elhalt a községben 
özv. Imrik Fcrenczné, akit lia és menye 
gondoztak s halála után illendően eltemet­
ték. A fiatal Imrik boldog családi életet, 
élt a feleségével, gyermekeik is vannak. 
Most azonban hirtelen felbomlott a boldog­
ság a bíróság beavatkozása folytán A ha­
gyatok leltározás alkalmával ugyanis egy 
elsárgult irás került a ládafenékről a leltá­
rozó kezébe, a miből kiderült, liogy Imrik 
és a felesége leslvcnlc. A dolog ugyanis 
úgy történt, hogy özvegy Imvikné még mint 
fiatal asszony, mialatt a férje a három 
évi katonai szolgálatot teljesítette, — 
viszonyt folytatott, a melyből egy leánynak 
adott életeit, A dolgot akkor sikerült eltit­
kolni s a leányt annak idején vidéken az

termésű teljesen érett csemeqe szőlőt
legelőnyösebb áron ajánl GSAH-A.K: JXÍXSiSiEiZF' kereskedése.

— ^«gryfea.nJ. vevőknek külön engedmény. _____
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asszony egyik rokonának keresztelték és 
anyakönyvezték. A mikor a leány f alcsepe - 
redott, Jurikné magához vette a leányt mint 
távoli rokonának gyermekét és falnevelték. 
Juviknéuak a törvényes fia és törvénytelen 
leánya együtt növekedtek s a mikor felnőttek 
a Jurik fiú feleségül vette a leányt. A do­
log most napfényre került. A vizsgálatot 
már megindították, a tényállás felderítése 
végett s a pap feljelentése folytán az egy­
házi hatóság is foglalkozik a dologgal. A 
közönség érdeklődéssel várja, hogy szétvá­
lasztják-e a testvéreket, a kik különben 
még most is együtt vannak és ragaszkodnak 
egymáshoz.

* Kereskedés drágakövekké!.
A kereskedelemügyi miniszter köriratot in­
tézett a törvényhatósághoz. Abból az alka­
lomból bocsátotta ki rendeletét a miniszter, 
hogy külföldi s különösen osztrák ékszeré­
szek Magyarországon házalást folytattak és 
megrendeléseket gyűjtöttek, hogy foglalatlan 
drágakövek és gyöngyök darusítása végett 
külföldről érkező kereskedők látogathatják 
a hazai ékszerészeket és a kínált árut azon­
nal at is^ szolgáltatják Az ilyen műveletet 
síim a hazalas, sem a megrendelés, gyűjtés 
sorozatába nem lehet helyezni ; az ilyen 
külföldi kereskedőket csakis arra lehet és 
kell szorítani, hogy a foglalatlan drágakő 
darusítására előzetesen iparigazolványt vált­
sanak.

* -& megmérgessott anyóiL 
A város egyik alkalmazottjának való­
ságos diszanyósa van. Olyan anyósa, 
a ki vole egy födél alatt lakott egész 
máig. Ez elemi csapás volt, melytől a 
szorongatott vő furcsa módon szaba­
dult meg. Az anyós tegnap nagyon 
rosszul lett. Talán megterhelte a gyom­
rát, vagy hogy talán a nyelve hibázott, 
meg a sok lármától. Az anyós azonban 
egyet gondolt, azt, hogy a veje meg­
mérgezte. El is ment a rendőrséghez, 
a hol feljelentette a vejét. A kapitány 
tapintatosan akarván az ügyet elintézni, 
behívatta rögtön a vöt, akit mikor az 
anyósa meglátott, igy üdvözölt : „ Ahá, 
itt a méregkeverő.“ A kapitány el­
mondja, hogy mivel vádolja az anyós.
A- vő indígnálódva kiált fel. Tagadom, 
hogy megmérgeztem volna az anyóso­
mat és hogy beigazoljam ártatlanságo 
mat, kívánom, hogy tessék őt rögtön 
felbonczoltatni. Az anyós elszaladt és 
taláu még mindig szalad.

* Rajtavesztett a lopáson. Bizo­
nyara a közelgő téli szezonra gondolt Tóth 
l'oza rovott múltú cseléd leány, mikor teg­
nap délután a Mödlingi czipőraktár előtt 
kirakott czipőkből két párt ellopott Azokra 
a/, édes téli estékre számított, a melyeket 
barátai és barátnői társaságában a Telegdi • 
ben áttánczolt. Czipői már lerongyolódtak 
lábairól azokkal ugyan nem mehetett volna 
a bálba, — a bálról lemondani pedig ő 
nőm akart. Pénze nem volt, hit lopott és 
m"y e5jt a merész vállalkozást egyhamar 

ne kelljen újra ismételnie, hát egyszerre két 
part fogott pártfogása alá. Számításából ki- 
elojtette a rendőrt, a ki régen lesett az 

e otte nagyon is ismerős alakra. A rendőr 
" on lógta és bekísérte a központra.

* Kjfls Béla siontikarával ma és 
mimen pénteken este zeneestólyt rendez a 

. ™ Jenő éttermében, frissen érkezett
a aa ós vadak szolgáltatnak fel.

torosam« üjsíö

... * Schmidt Sámuel üzlatveze-
Schmidt Sámuelnek zongora- és hang­

szertelepe van Debreczenben. Szendrő Sán- 
dor es larsa bizonyos okok miatt kérvényt 
nyújtott be az iparhatósághoz, hogy Schmidt 
oamuelt üzletvezető tartásra kötelezze. Az 
iparhatóság s a második fórum is elutasí­
totta e köreimet, mire az ipartestület rész­
letes indoklással annak teljesítését kérte a 
minisztertől. Láng Lajos most érkezett ren­
deleté megváltoztatja a két alsó fórum íté­
letet s kötelezi Schmidtet, hogy telepén ál­
landóan üzletvezetőt tartson

, idő J.OSí', ? Meteor a kö­
vetkezőket Írja: Szeptember hó második 
harmada meghozta a jelzésemnek megfelelő 
V ki?Z<l ^"járást. A 9-iki csomónként hűvö­
sebb helylyel közel csapadékosabb időjárást 
hozott, nagyobb változást azonban csak a 
U-iki bajtasa idézett elő. 13-án eleinte ziva- 
tartos, majd valóságos őszies esőt hozva 
a szamunkra. Segített neki a 14-iki csomó­
pont is ugyannyira, hogy a 17, 18-iki cso­
mópont hűvös, felette felhős, helylyel-hely ■ 
yel csapadékos időjárást talált. Derületi 

tulajdonsága azonban e csomópom oknak 
csakhamar megkezdte a felhőzet eloszlását 
iigys hogy 17-iki teli hold feljötte után alig 
par oraval megemésztette az előbb még az 
eget borito felhőzetet De a következő nap 
ismét elborult az ég, mit már csak nagy 
nehezen tudtak a hold sugarai részben is 
eloszlatm, úgy, hogy a 19-re ismét vissza­
fejlődött az állapot, úgy, hogy reggelre 
csekély szemetelő eső is volt. A fényes nap­
sugár továbbra a mienk lesz a közelebbi 
23—24-iki csomópont hatásáig s igy addig 
kialitasunk van állandóbb melegebb időre.

* B j£a kávéhAz. Ma pénte­
ken, szeptember 26-án esti 8 órakor 
a Magyari testvérek jónevü nemzeti 
zenekara közreműködése mellett brazí­
liai csaja estély tartatik, melyre számos 
látogatást kér a Bika-kávéház üzlet­
vezetője és a Magyari testvér, k.

az ügyvezetőséget, hogy a bank dij- 
I szabásának külföldi és kereskedelmi 
j aranyérmek megvásárlására szolgáló pót- 
i lékait a külföldi váltó-árfolyamok min­

denkori állásához képest emelje fel, 
vagy szállítsa le.

Elitéit izgató.
Budapest, szept. 25. A délvidéki 

pán germán izgatókra ugyancsak rájár a 
rúd. Pár nap előtt Kern Arthurral 
bántak el alaposan, ma meg Krisch 
Alajos volt fővárosi magántisztviselő 
felett ültek törvényt a „Gross-Kíkindaer 
Zeitung“ ban megjelent lázitó czikkeért. 
A szegedi törvényszék négy havi állam­
fogházzal sújtotta Krischt.
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CMtiohowszfcy és Széli Kálmán.
Becs, szept. 25. Gróf Goluclmwszky 

Agenor külügyminiszter és Széli Kál- 
mán magyar miniszterelnök ma délután 
hosszasan konferált.

A balge, király lemondása,
Berlin, szept. 25. A „Lokal An­

zeiger“ mai számában illetékes forrás­
ból veit értesülés syerint a belga király­
nak a Spaai botrányból kifolyólag el­
terjedt lemondási hírét megczáiblja.

z osztrák-magyar bank ülése.
Budapest, szept. 25. Az osztrák- 

magyar bank főtanácsa, ma délelőtt 
Bilinski lovag v. b t. t, kormányzó 
elnöklésével ülést tartott, a melyen 
Pranger József udv. tanácsos, vezértit­
kár beható jelentést tett a bank és a 
pénzpiaca helyzetéről. A főtanács tudo­
másul vette e jelentést, elhatározta to- 
vábbá, hogy a 100 koronás bankjegyek 
kiadását ez évi október hó 20 án kezdi 
meg, egyidejűleg a 100 forintos bank­
jegyeket bevonják. Végül felhatalmazták

ilga királyné emlékiratai.
Budapest, szept. 25. Lipcséből 

jelentik, hogy Henriette belga királyné 
emlékiratokat hagyott hátra s vég­
akaratában úgy intézkedett, hogy az 
emlékiratok halála után rövidesen 
megjelenjenek. Az előreláthatólag érde­
kes iratok egyszerre német és franczia 
nyelven jelennek meg.

A Laederbank a Akasztója.
Becs, szeptember 25. A mint a 

jelek mutatják, Jelűnek a Laenderbank 
sikkasztója meg fog menekülni az őt 
üldöző rendőrség körmei elől. London­
ból ugyanis azt az értesítést küldöttek 
a bécsi rendőrségnek, hogy Jelűnek 
pár nap előtt megfordult Londonban, 
de mielőtt elfoghatták volna nyomtala­
nul eltűnt. Azt hiszik, hogy valame­
lyik angol gyarmatba szökött.

A ezerbek nagy gyűlése.
Ujtidélc, szept. 25. A szerbek mai 

tiltakozó nagy gyűlésén közel 10.000 
résztvevő jelent meg az ország minden 
részéből, sőt Boszniából is. A gyűlést 
Sevics püspök nyitotta meg teljes püs­
pöki ornátusban, fején a püspöki koro­
nával s megáldotta a gyülekezetét. A 
nagygyülés egyért Imüleg megbotránko­
zását fejezte ki a zágrábi események 
felett s kijelentette, hogy a szerbek 
teljes elégtételt követelnek, különben 
kénytelenek lennének alkotmányos utón 
más állam jogi állapot létesítését kérni.

Elárverezett herosega birtok.

Prága, szept, 25. Hohenlohe her- 
czeg Csehországban lévő birtokából 
több ezer holdat árverés utján eladott.
Az árverés tegnapelőtt volt.

Henriette királyné szobra.
Becs, szeptember. 25. A gyermeki 

kegyelet szép jeléről adnak hirt beava­
tott körökből. Lónyay Stefánia grófné 
és leánya Erzsébet főherczegnő ugyanis 
határozott formában kijelentették, hogy 
az elhunyt belga királynénak emlék­
szobrot állíttatnak Hotzeusdorfban.

czipőüzletében

csak a valósságnak megfelelő tény az. hogy a legjobb minő­
ségű csizmát, czipőt, kalapot, sapkát, fehérneműt, 
meleg alsó ruházatot ós minden o szakmához tartozó 
czikket a legolcsóbb TTT21A A J.iT úri divat, 

árban egyedül W Itt ÜCLOII kalap és 
Debreczen Piacz-u. 19 sz. (Ranunkel ház) lehet beszerezni. Tessék, meggyőtődnill



A 02-ár ellen* merénylőt.
London, szept. 25. A czár elleni 

merényletről Péter várról következő sür­
göny érkezett: A merénylők vasúti al­
kalmazottak egyenruhájában voltak öl­
tözve. A sínek mellett kettős sorban 
felállított katonai őrségnek tehát nem 
tűntek fel. Az illetők úgy tettek, mintha 
inspiciálnák a síneket és eközben egyes 
helyeken meglazították a csavarokat. 
Az összeesküvőknek sikerült idejekorán 
elmenekülniük.

Osztály aorej át ék,
Budapest, szept. 25. A magyar ki 

rályi osztály sorsjáték mai húzásán 100,000 
koronát nyert 70169. — 60,000 koronát
nyert 39773. — 10,000 koronát nyert
16453. — 2000 koronát nyert 16453. —
1000 koronát nyertek : 3881 5299 8782
14211 16453 17550 19340 19857 22204
23536 24855 25452 26399 27010 28653
30090 37926 40114 42478 42679 46220
46572 47441 54821 56488 58296 62958
63364 66135 66134 69183 69640 69875
70811 71831 72987 74633 80305 81017
83802 84228 74473 85600 86472 86818
87600 93436 97648. — 500 koronát
nyertek: 1521 1957 2999 4398 5237 5719 
6134 6790 9294 10537 10995 11076 16410 
19225 20177 20963 22440 23341 23742
25444 26808 28397 28924 31973 32815
22705 34791 37606 38501 39111 39138
46352 46711 48113 49044 49924 24069
55018 57308 58190 19686 63824 64856
65328 65668 67791 69139 69879 70861
75697 75950 76050 76406 67111 80712
82094 84634 86901 87056 88276 89856
97997 98958 99404 99773. - A többi
kihúzott számok 200 koronát nyertek.

Tőzsde) elöntés.
Budapest, szeptember 25. Készáruüz­

let tartott irányzatú. Határidőüzlet szilárd. 
Köttettek : Októberi búza 694 59. Ápri­
lisi búza 718—20. Októberi rozs 622 — 23. 
Áprilisi rozs 639—40. Októberi zab 568 - 69. 
Áprilisi zab 596—97. Tengeri 561 — 62.

föRVEMYKEZES.
Tizenhét éves gyilkosok.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Debreczen, szept. 25

(Saját tudósit ónktól.) A debreczeni es- 
küdtbiróság tegnap folytatta ós fejezte be 
a dorogi gyilkosság bűnügyének tárgyalását. 
Tegnap délelőtt a perbeszédek hangzottak 
el, délután elnöki kitanitás, verdikt- és Íté­
lethozatal volt. A vádlottak mindegyike el­
nyerte büntetését az esküdtek igazmondása 
alapján. A döntő zsűri tagjainak igen ne­
héz feladat jutott, az ügy meglehetős ho­
mályossága komoly, érett tanácskozást pro 
vokált. S az esküdtek megfontolás alapján 
döntöttek. /' \

A délelőtti tárgyalás Hor'mŰi István- 
alügyész vádbeszédével kezdődött. Olyan 
volt Horváth előadasa, mint minden alka­
lommal : egyszerű, nyugodt menetű s a mi 
fő, igaz és őszinte. Tettestársi minőségben 
kérte bűnösöknek kimodani Nvisztor Imrét 
és Lázár Mihályt, a másik két vádlottat 
pedig a bünsegédi bünrészességben. Logikus 
beszéde nagy hatást tett az esküdtekre.

'> m xm:.. mi ÜM&s

Utána dr. Loóp Béla dorogi ügyvéd 
, védte Nyisztort, a fő vádlottat. Majd dr. 
j Bakonyi Samu mondott védőbeszédett

Replikák, duplikák vógetlennek látszó 
j sorozata jött ezután, majd dr Szeőke elnök 

kioktató beszéde. A ki az esküdtszóki tár­
gyalásokat figyelemmel kíséri, okvetlenül 
osztja azon nézetünket, hogy ügyesebben, 
gondosabban s mégis gyorsabban főtárgya- 
last lefolytatni senki sem tud különben, 
mint Szeőke dr Finom modora, bámulatos 
memóriája ós az uj bűnvádi perrendtartás 
hihetetlenül alapos tanulmányozása és isme­
rete jellemzik őt. Elég annyit mondanunk, 
hogy az esküdtek kioktatására mondott be­
szédéből a fenti tulajdonságok mind kivil- 
lantak.

Hat óra után vonultak tanácskozóter­
mükbe az esküdtek s nyolez órakor hir­
dette ki elnökük, Laczkó Károly tanár a 
verdiktet. Az esküdtek Nyisztort és Lázár 
Mihályt a tettestársaság, a másik két vád 
lottat a bünsegédi bünrészességben mondot­
ták ki bűnösnek.

A törvényszék negyedórái tanácskozás 
után hirdette ki ítéletét Nyisztor Imrét 
két és fél Lázár Mihályt két évi feyír- 
házzal, ifj Lázár Pétert hot hónapi böriön- 
n<l és Fehérvári Jánost három hónapi fog­
házéul sújtottuk a bírák. A két első elítélt­
nek 2—2 hónapot a vizsgálati fogsággal 
kitöltöttnek vett a törvényszék. Az elitéltek 
Fehérvári kivételével, a ki megnyugodott, 
valamennyien semmiségi panaszt jelentettek 
be védőik utján. A törvényszék elfogadta a 
semmiségi panaszokat s az ügyet felter­
jeszti a Kúria, mint végső forum elé.

Megőrült áss ijedtségtől
Kir. táblai fötárgyalás.

Debreczen, szept. 15.
(Saját tudósitónkt l.) Mintegy fél­

évvel ezelőtt részletesen megemlékez­
tünk arról a borzalmas történetről, mely 
Nánás határában történt.

Cs. Varga Sándor és Zsigmond 
gazdaemberek szekeren haladtak a me­
gyei országúton. Szembe velük ugyan­
csak szekeren jött Csiba Sándor a fe­
leségével. A Vargáék kocsijának kere­
ke göröngydarabot vert a Csiba sze­
kerére. Csiba azt hitte, hogy Vargáék 
dobták meg, leugrott szekeréről s neki 
ment vélt megtámadójának. Parázs kis 
verekedés keletkezett, a hadakozó felek 
apróbb-nagyobb ütéseket kapván, ott­
hagyták egymást.

Csiba felakart ülni a szekerére. 
Ekkor azonban borzalmas látvány tá­
rult eléje. A felesége, attól való félté­
ben, hogy az urát agyonverik, epilek- 
tikus szivgörcsöket, majd őrülési roha­
mokat kapott. Csiba nagyon megijedt, 
hazahajtatatott, de felesége nagy beteg 
lett s megőrült.

A debreczeni törvényszék annak 
idején Cs. Varga Sándort és Zsigmon- 
dc-t külön külön 3 ‘/2 — 3 7, évi bör­
tönre Ítélte. Az elitéltek felebbeztek s 
a debreczeni kir. tábla tegnap tárgyalta 
ügyüké ft, A tárgyaláson dr. Kiss Endre 
elnökölt, előadó dr. Szacsvay Elemér, 
közvádló dr. Galánffy János, védő dr. I 
Kardos Samu volt.

A vádbnszéd elhangzása után a i 
kir. tábla a vádlottak büntetését egyen-

kint 1 —! évi börtönre szállította le s 
ebbe is betudott négy -négyhavi vizs 
gálati fogságot. Az elitéltek még ezen 
Ítélet ellen is felebbeztek s teljes fel­
mentésüket kérik a Kúriánál, hova, 
mint harmadfokú s végső bírósághoz, 
ügyük kerülni fog.

A tábla különben elrendelte Var- 
gáóknak azonnali szabadlábra helyezését.

§ P&trőók válőpSre. (Fővárosi tu­
dósítónktól.) A szerencsétlenül kimúlt vén 
ékszerész, Erdei Jakab gyilkosa, Petró 
Józsefnó, a börtönben ül és várja megérde­
melt büntetését. Ismeretes az is, hogy a 
férje, Petró József asztalossegéd valópört 
indított ellene, mert nem akar hitvese lenni 
az asszonynak, ki olyan nagy szégyent 
hozott reá. Válókeresete következtében a 
budapesti törvényszék e hó harminczadikára 
tűzte ki a békéltető tárgyalást. A bíróság, 
noha a házasságot kétségtelenül fel fogja 
bontani, eleget tjve a. törvény ren lelkezé- 
sének, házasságvédőt rendelt ki s ezzel a 
tiszttel dr Wolf Vilmos ügyvédet bizta meg. 
Petrónét a börtönből fogják a tárgyalásra 
elővezetni.

§ A fcörvóayszók elnök« Ha.jdu- 
Bösaörményb^ss. Szüts Miklós dr., a 
debreczeni törvényszék elnöke, a hót nagy 
részét Hajdú Böszörményben töltötte, hol a 
felügyelete alá helyezett járásbiróságnál 
tart vizsgálatot. A törvényszék elnöke ma 
megszakítja vizsgálatát, mert holnap esküdt­
szóki tárgyaláson kell elnökölnie. Vasárnap 
azonban újra Böszörménybe, innen pedig 
Szoboszlóra megy.
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HIRIE.
Éjjeli posta.

X Uj meteerológi&i Állomás.
(Éjjeli express tudósítás.) Újvidékről 
jelentik: báró Eötvös Lóránt öt napja 
meteorológiai megfigyeléseket tesz Új­
vidék határán nagyobbszabásu állomás 
felállítását tervezi.

X Megszökött gyilkos. (Éjjeli 
express tudósítás.) A budapesti fogházban 
nagy ribilliót keltett egy rab szökése. Színi- 
dovszki Pál pelujai születésű 36 éves, nős 
kovácsmester, a ki gyilkosság miatt tizen­
három évi börtönre volt Ítélve, megszökött 
a fogházból. Tegnap este szabályszerűen 
bezárták czellájába és ma reggel a fogház­
őrök üresen találták azt. Szmidovszky az 
éjszaka felfeszitette ablakának rácsát és a 
villámháritón lekuszott. Magával vitte rab­
ruháját is A szökevény 170 czentimóter 
magas, erős testalkatú, barna hajú és bal- 
vállán ebharapástól eredő forradás van. A 
gyűjtő fogház i azgatósága jelentést tett a 
szökésről a főkapitányságon, a mely meg­
indította a nyomozást.

X Gyanús halai. (Éjjeli express 
tudósítás) A budapesti Baross-tér 6. 
szám alatt levő vendéglőben akarta az 
éjszakát eltölteni Kuné el-Kemény Ber- 
nát volt szinházi karmester. Csöndesen 
szunyókált a sarokban, amikor egy­
szerre rosszul lett és leszédült üléséről. 
Eszméletlenül terült el a földön és 
mire orvosi segítség érkezett, meghalt. 
Holttestét beszállították a törvényszéki 
orvostani intézetbe, a hol a bonczolás 
fogja a halál okát megállapítani.

' *, < V * N.



A tiizpróba.
Folytatás.

Regin fildot inkább a hangsúlyozás, 
mint a szavak értelme lepte meg, s kelle­
metlenül érinté őt a nélkül, hogy ez érzet 
felől magának számot adhatott volna Edith 
és nővére társasága azonban csakhamar 
felodti'té vele e kellemetlen benyomást.

Evelynné elhagyá a szobát, de néhány 
pillanat múlva visszatért. Kávét és theát 
hordtak közül s e közben Evelyn ur is fel­
ébredvén déli álmából, a jó kedv azonnal 
általános lön.

Mit szólna ön egy játszma sakkhoz? 
— kérdé Evelyn ur, miután a kávé ismét 
fölelevenitette.

— A legnagyobb örömmel török önnel 
lándzsát, — válaszolt Reginaid, tisztelet- 
teljesen meghajtva magát.

— Akkor tehát menjünk át a könyv­
tárba, — szólt Evelyn ur, — akarsz e velünk 
jönni kedves Mária?

— Ments fel ma engem a társaságtól 
kedvesem, mert Angliába kell leveleket 
írnom.

— Hát ti mint vélitek időtöket eltölt- 
hetni leányok ? — kérdé az atya.

— Lionellel a dalszínházba akarunk 
menni, — szólt Klára.

— Én részemről jobb szeretnék honn 
maradni — veté közbe Edith — s ha atyám 
megengedi, nézni fogom ki lesz a győztes.

Miért dobogott Reginaid szive hango­
sabban, midőn e hölgy szándéka felől — 
értesült ?

Mindig örömmel vészük itt létedet 
gyermekem! — viszonzá Evelyn, — nemde 
doktor?

— Bizonynyal, bizonynyal! — erősité 
Reginaid oly hévvel, hogy a másik pillanat­
ban már felpirult reá s ő is észrevenni 
vélte, hogy Edith szint változtatott.

Pár pillanat múlva mind a hárman a 
könyvtárban voltak: a saktábla Evelyn ur 
és Reginale közt, mig Edith, kinek keze 
horgolással volt elfoglalva, a játék mentét 
figyelmesen követte szemével.

A két csatázó meglehetősen egyenlően 
állott, minélfogva a játszma mindkettőjükre 
nézve érdekkel birt; mind a mellett is jut­
tattak időt a társalgásra is, minélfogva 
Evelyn ur megismerteié Reginaiddal kóros 
állapotának symptomáit, mely ismertetés 
azonban csak az Edith által már elbeszél- 
teknek részletesb előadása volt. Mint más 
orvosok, kikkel a baj közölve volt,|Reginald 
is abban a nézetben volt, hogy a kornak 
az emésztési szerv megbomlás az okozta, 
s a szenvedőnek mértékletesen való étke­
zést ajánlott s megígérte neki, hogy más­
nap reggel részletes utasítást ad, amelyhez 
magát tartania kell.

Charlton orvos, reményén felül vidám­
nak találta pátiensét, Edith azonban már 
eleve figyelmeztette, hogy este atyja legjob­
ban szokta magát érezni Néhány kellemes 
órát töltöttek már el s mi után két játszmát 
bevégeztek, Edith is fölhívta az ifjút egy 
játszmára.

(Folyt, köv.)

Így hurka-estély
tárta. tik.

szept. 27-én szombaton, 
a „Petőfi“ vendéglőben

Tisztán kezelt tóczósberti és diószegi 
hegyi borról (Béazlor Károly ur pinezójóből) 
és figyelmes kiszolgálásról gondoskodva van. 
Zenót Boka Károly zene-kara szolgáltatja 
Szives látogatást kór, tisztelettől:

Ullmann Károly,
vendéglős.

1902 szeptember 26. ■Lit-lűK&CiQKNtt ÜJAáti

f 2744 szám. 
1920

Árlejtési hirdetmény.
Debrcczen az. kir város által a Pavillon gyalogsági laktanya telepén 

emelendő egyéves

önkéntes iskola építési
munkáinak biztosítására zárt ajánlati versen y tárgyal ás hirdet tetik.

Az egyes munkák költségei következőleg vannak előirányozva.
1. Föld-, kőműves-, elhelyező • és burkuló munkák ........................... K. 24174 06
2. Ács munkák ............................................................................................ 7595-31
3. Tetőfedő munkák ..................... ............................................................ 1749 07
4. Bádogos munkák....................................................................................... 1069 04
5. Asztalos-, lakatos-, mázoló és üveges munkák............................... n 3981 10

Összesen: K. 383©ti*58
azaz: karmincznyolczezer ötszáz hatvannyolc/, korona 58 fillér.

A munkák külön-külön és együttesen is kiadatnak.
A versenytárgyalásban részt vehet minden szabályszerű képesítéssel biró 

iparos, vagy vállalkozó.
Minden ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát képező munkaelőirányzati ősz- 

szegének megfelelő 5% bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképos értékpapírok­
ban a városi házipénztárnál f. é. október hó 10-én d. u. 5 óráig letenni és a 
letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Az ajánlatba hozandó engedmény vagy egységárak számmal és betű­
vel olvashatóan kiirandók.

Ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a terveket, költség- 
vetést, vállalati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri és azokat magára 
nézve kötelezőknek elfogadja.

A kellően felszerelt. Írásbeli zárt ajánlatok f. évi október hó 10-én 
d. u. 5 óráig a polgármesteri hivatalhoz nyújtandók be.

A beérkezett ajánlatok f. évi október 11-én d. e. 10 órakor a város 
ház nagytermében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott, kellően fel nem szerelt, távirati, vagy utó ajánlatok, 
avagy kétséget támasztó kifejezéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

A városi tanács fen tartja magánok azon jogot, hogy a beérkezendő 
ajánlatok között szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkák biz­
tosítására más utón intézkedhessél

Minden ajánlattevő — ajánlatának a felbontástól számítandó 30 napig 
kötelezettségben marad.

A tervek, költségelőirányzat, vállalati feltételek a városi mérnöki bi­
bliaiban a hivatalos órák alatt megtekinthetők, hol a kívánt felvilágosítások is 
megadatnak.

Debreczen, 1902 szeptember hó 23-án

A városi tanács.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
-A Ixosz Debrec^nnben.

.Ajátn.íja.:

HARMAT-ARCZPORÄT (pouder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő 
illatú, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz, 
vagy rizsporral Jól tapad a igen jól fed.

A Harmat Cróme a Harmat ezappanal együtt használva az arezbőrt üdévé, 
széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kaphat 3 színben fehér, rSzsa s créme színben) minta doboz Harmat pon­
der ára 50 fillér Nagy doboz ára 1 kor. és '1 kor.

-AjátaaJ j«. to-v'&fo'b« a Jcó-vetlEesső arozporait; 
BEBLINI FETTPOUDEB (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 
korona s 1 kor 6" fillér.
VELÜTIN POUDER (3 féle színben) kis dnboz 60 fill, nagy doboz 4 korona.
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Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
bzó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtaton 

szó 4 kr., 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vüv 

szolunk, fia a szükséges pottta-hclyee 
bektildetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

EíltíS rau8*; ^al'l,ató Br. Halásznál Nagy- ! 
Lótán.

Rom»i llinn/p ás jégverem a Telegdi j 
V Yl ll fA szálloda épülete alatt 1 

kiadó. Értekezhetni ugyanott

A Szabó Lajos Ä!

Paszatuti 40 fillórjév. 1 kosaranként. Piatz- 
utcza 66 szánni bolthelyiségbon kapható,

Steiner Jakab ““s;

13-ik sz. a a mozőrendőr-kapitányság mellett.

ÜVCsgó rkessíelc

m. le^xzjöblo

ü női ruhaszövet ek, ü
franczia flanelok, mosd velezek,

szsőn y eg: ele

Sonopn és Soissy
Kun», József és Társa utódai

vásjton, készfehérnemü raktárába.
IDekireozert, hisfemploru-bazár.

Jó házi i88ZJz kapható- Pereczes-uteza

Him'/pH sz<S! (‘s betétek 5 krtól 
'4 / feljebb nagy választékban, 

o kötő szintartpamutok, gyapjú pamutok be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divat és rö- 
vidáru üzletében, Bika szálloda mellett.

Kényelmes beszerzés
fa, házhoz szállítva m m. 90 kr megrendel­
hető MARMOSTEIN HERMAN Hathvan-u. 35.

pj'iie í PÍÍ vlpt korlátlan italmérássel 
iJ J ’ egybekötve átadó. Ér­

tekezhetni a tulajdonos Hegedűs Gyulánál H.- 
Szoboszlón.

iierf1^ e*8" ranKu színésznő, inteli- 
1 gens családnál kér csinosan búto­

rozott utczai szobót, takarítással e hó 29-re 
fő közel legyen a színházhoz, tiszta és vilá­
gos, bővobot e lap kiadóhivatalába.

kapható 5 ur részére. 
Szóchónyi-u. 5 ez.

15 akó bornak Ho- 
mokkert I járásban 

kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

IÁ i Í1 fi f't 6Z<-'P uí lakíÍ8 nagy szobákkal für­
dőszoba ós vi

október közepétől

Kiváló szép érett ós édes.

Csemegeszöílőt
muskotály, paszatutti ós cassellas 
remek fajait nagyban ós kicsinyben leg­
olcsóbb árban 5—6 kilós kosarakkal, 
postán vagy vasúton, gondos csomago- 
lá ért felelőség mellett szállít.

Váray József,
csemege szöllő ós mindennemű gyümölcs 
kiviteli üzlete. Belneczen, piacz városi 

újbórház.

4965
1364 1902 így.

Házi koszt 
Boros piocze

dőszoba ós vízvezetékkel, nagy 
udvar ós jó vizű kuttal ’
Pótorfia u. 9. sz. a.

Bolti iilvdnvok 6s.>er-* “ bakarbor ötven
literen felül eladók Hunyadi-u. 12.
'iipyPftptt 8zilváni és oportó szőllő 26 

„ fillérért kilónként eladó.
Domb-u. 13 sz

Irodai teondökrG ige» alkalmas tisztes­
séges fiatal ember állást keres. 

Czim a kiadóhivatalbau.

Ki a fin nÓgy szobá8 uri lakás ugyanott nldliU istálló Miklós-utcza 41.
Cassa nftF k6t ajlóe 5- 6- 7• 8zámu

számú azonnoli megvótolre keres- 
tetik, ajánlatokat e lap kiadó hivatalához.

A ti u ti- la ló « er nSt('7 ,holdfold tanyával
kiadó. Értekozhotni Póterfia utcza 65 sz.

Takarítónőnek ajánlkozik. , . nos úrhoz, vagy
szmósznőhoz fiatalnő. Czim a kiadóban.
TTo' I használt jó karban levő kerékpár

r' - megvételre kerestetik. Czim a kiadóban.
jßVy dcbreczeni ösmeretteóggol bíró tüzi- 
_./W fa-ügynök kerestetik. Czim a kiadóban.

Hajdu-Hadház határában a böször- 
mói.yi és téglási ut között 14 nyi­
las (800 [_j ölével számítva) szőlő- 
telepen esetleg részletenként is eladó. 
A te!ep 4/5-öd része Olasz Rizling ültetés, 
a többi csemege szőlő s egy 100 fajta 
gyűjteménnyel. Van rajta 4 szobás lakás, 
borház alatta pincze, továbbá istáló, esc 
lédház, ogyóbb mellék épületekkel. A 
telep ötödik esztendős. Értekezni lehet a 
tulajdonos Tatár József szőlőtelepón.

w

HIRDETÉS.
A váioe ház alatt

bolt helyiség
az 1902 év szeptember hó 28-ik nap­
ján délelőtti 10 órakor a városháza 
nagy tanácstermében tartandó nyilvános 
árverésen a legtöbbet ígérőnek 1902. 
évi november hó 1-től kezdve 6 évre 
bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár, egy évi bérösszeg 
800 korona.

A 800 korona bérösszeg és 150 
korona ádóvisszatéritési összegen alul a 
bolt helyiségek bérbe nem adatnak.

A kik részt venni óhajtanak ezen 
árverésen kötelesek 80 korona bánat­
pénzt a kiküldöttek kezéhez letenni.

Hajdúszoboszló 1902. szeptember 17, 
Fekete Sándor m, k, 

polgármester.

Prágai sonka, 
csemege-szóló,

friss sardiniák, orosz halak és 
mindennemű hal - különlegességek 
állandóan kaphatók Qepéb v 
Fttlöp utódai czégnél.
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ájs elösmert 
jó minőségű
ntii-ruha ás costüm 

szöveteinkből
női-nihák, costümok és

: cy' -ac

ö
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saját I,
a legújabb fagon szerint

felvállaljuk

kmj J. Is Tini,
divatáruháza,

Defereesen, Kossuth utcza 5. sz.
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Jánossy József 
és Társánál

Leszál'itott határozott árakon 
beszerezhe ök:

Batistok, Zeffirek, áttörött mosó 
kelmék, Cosmanosí színtartó 
Indisch foulard szavana, Dou- 

sches satinnok.
Több ezer méter maradékok
== feláron-

Főtér, a fötőzsde mellett

ffXXXXXXXXXXXXXXxrxnrTTTTxxr'i:-
Minden külföldinél jobb k

oíosóbb&k!

A „Debreczeni Vasöntöde 
és Géplakatossá^“

aranyéremmel kitüntetett ék szerke'ciü, 
erőáttételes

Borsajtói és Hozná
j Eladás egyedül a gyártelepen: Pét 
^ végén, a hadházi utozában.

Deoreezw, JJUSS. ."Nyomatott a táros könyvnyomdájában.
fXXXXX^CXrXXXXTTTrTXXXVW^T:> ex;


